

EDITORIALES

HACIA EL CAOS

La realidad, con su crudo y rotundo lenguaje viene a decirnos que vivimos en plena y absoluta crisis de ideales, en fracaso de convicciones y sentimentalismo, en absurda negación de principios y fundamentos.

Flota en el ambiente una atmósfera pesada de hostilidad, de descontento, de dudas y de indiferencias, que cambia y transforma la vida del país, de este país que camina sin fe y que hace un motivo de burlas ante las más opuestas manifestaciones de las inteligencias superiores.

No es el problema de España de izquierdas ni de derechas; es el suyo problema de aspiraciones y de creencias, de fe, en una palabra.

Este lamentable estado espiritual, obliga a que no se de la debida y justa importancia a los sucesos que se desarrollan y a los hombres que en ellos intervienen sean del campo político que sean.

Un día surgió la protesta viva de un hombre como Unamuno al que muchos consideraban como un valor universal, e inmediatamente se le tachó de estrafalario, se le menospreció, se le ahogó en el ridículo. ¿Quién era Unamuno después de todo? un simple profesor, un nadie.

Al poco tiempo se muestra la rebeldía de Sánchez Guerra, el jefe del partido se le echa a un lado, se hacen cuatro chistes y se sigue adelante.

Si a Melquíades Álvarez se le ocurre sentar un principio y mantener una bandera opuesta al actual quietismo lo vuelven la espalda y le hacen objeto de burlas y escarnios.

Viene Alba y publica una nota y al momento caen sobre él los insultos y las insinuaciones más torpes y deprimentes.

Hace unas declaraciones Azorín y son contestadas con cuchufletas. Un hombre que escribe libros y que además fué diputado de la Cierva no puede ser tomado en consideración.

Habla Ossorio y Gallardo y se mofa de su verbo.

Y así podríamos ir citando casos a cientos hasta agotar una lista interminable de personalidades destacadas en el mundo intelectual, y que tienen limpia historia y sólido prestigio.

De todos estos se quiere prescindir, a todos se les menosprecia por igual, sin caer en la cuenta de que sería más discreto y prudente estudiar la causa que produce tan curiosos y repetidos fenómenos de general hostilidad hacia las manifestaciones de la inteligencia selecta.

Porque no basta con alardear de fortaleza y de indiferencia ante esos casos para impedir el estrago que ellos pueden originar.

Negar su peligro es insensato cuando se ofrece tan a la vista. Renunciar al concurso de esa suma de inteligencias cuando no se cuenta para sustituirlas más que con vulgaridades del montón es todavía más absurdo.

Por que la realidad es que mientras el pueblo no se despoje de ese carácter indiferente, descreído y burlón que hace un chiste de sus miserias y dolores y no quiere tener confianza ni fe en hombres ni partidos, todo andará mal en España, acercándonos rápidamente al caos.

Desde Barcelona

La protesta por los arbitrios

Interesantísima fué la sesión celebrada el día 11 del corriente por la Comisión Permanente del Ayuntamiento barcelonés.

La autorización concedida por el Gobierno para la cobranza de arbitrios extraordinarios con que enjugar el exorbitante déficit producido por la desastrosa gestión de los Ayuntamientos de la Dictadura, especialmente el presidido por el Barón de Viver, han tenido la virtud de despertar, aunque tardíamente, a las clases contribuyentes de la Conda Ciudad que, por medio de sus corporaciones representativas, tratan de hacer llegar a los poderes públicos su airada y enérgica protesta contra la servidumbre que por 34 años se pretende imponerles.

Consecuencia obligada son estos arbitrios de la precaria situación económica del municipio de la capital de Cataluña, una de las muchas víctimas de la escandalosa gestión realizada en toda España por los esbirros directores en sus seis y medio años de lamentable desgobierno.

Injustamente, la protesta ciudadana viene a estrellarse contra los actuales nuncipales, cuyo pecado en verdad no es otro que la fatalidad de haber tenido que hacerse cargo de la indeseable herencia que sus antecesores hubieron de legarles.

No es de extrañar, por tanto, que los miembros del actual Ayuntamiento, inocentes víctimas de ajenos despilfarros, pongan todo su empeño en ilustrar a la opinión para que pueda saber a ciencia cierta quienes fueron los inmorales y los prodigos.

Se ha distinguido notablemente en este empeño el concejal regionalista señor Maynés, teniente alcalde delegado de Hacienda, que en documentada conferencia demostró con claridad meridiana la casi nivelación llevada a cabo en el presupuesto por el Ayuntamiento destituido en aciago día por el poder dictatorial y que permitió a la corporación presidida por el señor Alvarez de la Campa liquidar con superávit el presupuesto de 1924—25, superávit que no supo conservar la Dictadura y se convirtió al liquidar el de 1929 en un déficit de 20 millones de pesetas.

Y aún son más elocuentes los datos y cifras que hicieron públicos los señores concejales en la memorable sesión a que se alude al principio de este artículo.

Se refieren a los gastos de la Exposición Internacional y por su elocuencia e interés bien merecen consignarse.

En quinientas mil pesetas se dejó en un principio su coste, más tarde en 10 millones y por

último en 65. Y ahora resulta que la Exposición ha costado nada menos que 237 millones de pesetas. ¡Con sobrada razón escribía el ilustre publicista Gonzalo de Reparaz que la Exposición Internacional de Barcelona había costado infinitamente más que cualquiera de los certámenes análogos hasta el presente celebrados!

¿Qué cómo se gastaron tantos millones? Ahí van varios botones de muestra: Los representantes de los Cabildos Catedrales, que aportaron objetos de arte, cobraron por dietas 1.041.523 pesetas; los gastos de automóvil se elevaron a 844.000 y a 12.390.530 los de propaganda y publicidad, dándose el caso insólito de que no habiéndose visto en Nueva-York un cartel anunciador, una sola persona, encargada de la propaganda en los Estados Unidos, percibió la enorme cantidad de seiscientos mil pesetas.

Todos estos datos entresacados de las reseñas que la prensa barcelonesa ha publicado de la mentada sesión municipal, son de una elocuencia tal que hacen inútil el más breve comentario.

Pero estimamos de mucha utilidad, por la saludable enseñanza que encierran, recordar las palabras del señor Maynés en que, aludiendo a la protesta levantada por los arbitrios extraordinarios, decía que muchos de los que ahora protestan contemplaron impasibles cómo se gastaban los caudales de la ciudad, durante seis años y medio, sin freno ni tasa, no dando tampoco importancia a los que hablaban de los daños causados por la Dictadura, suponiendo una finalidad partidista en sus palabras y siendo preciso que vinieran los arbitrios extraordinarios para que llegara a producirse la indignación general.

Y aunque nadie suele escarmentar en cabeza ajena, estimamos no obstante oportuno dar a conocer a la opinión almeriense los hechos comentados por si de ellos pudiera deducir alguna consecuencia.

No importa que, en menor cuantía, la prodigalidad y el despilfarro, hayan existido en todas las corporaciones administrativas de la Nación durante los seis calamitosos años. Todo es conveniente que se sepa para no olvidarlo nunca.

Porque aún hay osados upepistas que andan como cuadrúpedos por esos distritos pregando sus candidaturas.

GINÉS DE HARO IRIBARNE
Febrero 1931.

Mirando a la vida

LA SOMBRA DE MALTHUS

—¿Ha leído usted la reciente estadística sobre la natalidad en España? Acusa un considerable

Estampa del día

Crisis

El repórter lleva veinticuatro horas pegado al auricular del teléfono acechando las noticias políticas de Madrid que han de dar solución a la crisis.

Declara el repórter, que el general Berenguer debió plantearla mucho antes o mucho después, pero nunca en plena fiesta carnavalesca y jocunda, donde las burlas y las bromas tienen privilegios fundamentales.

El teléfono va transmitiendo nombres de ministros posibles, mezclados con rítmicos y risas de carnaval y aunque el repórter quiere realizar su misión informa-

dora rápidamente y con la mayor seriedad posible, no lo consigue plenamente, por que está obsesionado, con el clásico ¿me conoces? de las máscaras tradicionales, que le quita importancia a las palabras que van diciendo los prohombres a las puertas del regio alcázar.

Además, esta esclavitud impuesta por el teléfono ha trastornado todos los planes del repórter que no puede asistir a los bailes aristocráticos en plan de informador que se divierte ya que la solución de la laboriosa crisis va a durar más que el reinado de Momo.

Y es que en la vida no conviene hacerse muchas ilusiones porque cuando más confiado está uno, lo sorprende una crisis que para producirse no le importó gran cosa que fuera carnaval.

ANGEL BUENO



El médico.—¿Y le rechinan los dientes?
La mujer.—No, señor; se los quita siempre antes de meterse en la cama.

suprimes. Pero esto no supone el más leve beneficio en los que quedan. Sin embargo, todavía hay gentes que con un criterio salvaje quieren convencerle a usted de que la guerra es una necesidad y otra necesidad la matanza, suponiendo que con ello se remedia el exceso de población. Creen ingenuamente que no cabemos todos en el mundo: No es menester que el caballo amarillo en que la Muerte cabalga, según el Apocalipsis, vaya segando vidas de soldados que sigue en pie el problema. Sobran, sí, muchos; pero mientras la sociedad no se transforme hasta hacer imposible el hecho—vulgar y vergonzoso—de una criatura o un mendigo que sucumbe de hambre y frío en el arroyo, es el hombre, el ciudadano, quien debe reformarse a sí mismo, teniendo de la paternidad otro concepto, otro sentimiento.

—Pide usted al hombre demasiado altruismo, sobrada idealidad a costa del presente. No olvide usted que el amor de los hijos, por pobres que seamos, por desgraciados que los miremos, es nuestro primer egoísmo. Hasta hambrientos y rotos, nos consuelan y nos ayudan. Muchas cosas que creemos hacer en favor de ellos no son en el fondo más que provecho nuestro, satisfacción de nuestro amor de padres.

—No creo, como usted, que estemos condenados a invariables miserias. El hombre del futuro, de muchas edades venideras, con mayor conciencia que hoy de su responsabilidad, procederá de manera muy distinta. Engendrar hijos escrofulosos, degenerados, legarles lacras y virus, constituirá un delito ante la ley; engendrarlos sin limitación en la pobreza, lo constituirá ante la propia conciencia. Y no será, no. La sombra de Malthus pesará sobre muchas frentes viriles y se cernerá, piadosa, humanitaria, supremamente misericordiosa, sobre las cunas invisibles de tantas criaturas increadas...

J. ORTIZ DE PINEDO
(Prohibida la reproducción)

Queda restablecida de nuevo la censura de Prensa

A las cinco de la tarde nos fué comunicado por el Gobierno civil el haber sido restablecida de nuevo la censura de Prensa.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	7535
Temperatura máxima	189
Mínima	99
Media	144
Máxima al sol	236
Humedad relativa media	62
Evaporación en 24 horas	21
Lluvia en 24 horas	00
Viento dominante	554
Fuerza en metro por segundo	40
Nubosidad	casi nuboso

Estado general atmosférico

Sobre el Continente Americano del Norte hay varios núcleos de perturbación atmosférica, entre los meridianos 40 y 60 y los paralelos 20 y 40 se halla otro del mismo carácter.

Una perturbación atmosférica importante se encuentra sobre el Continente Europeo y en el Atlántico se consolidó una importante zona anticiclónica que coincide con la del Asia Central.

Sopla el viento con fuerza por todas partes y en muchos parajes del Centro europeo se registran nevadas.

En España dominan los vientos del 4º cuadrante. La temperatura máxima de ayer en la Península Iberica fué de 22º en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 2º bajo cero en Teruel, Avila, Salamanca, Soria y Burgos.

En San Sebastián la máxima de ayer fué de 12º y la mínima de hoy de 4º.

En Madrid la máxima de ayer fué de 10º y la mínima de hoy ha sido de 3º.

CHISPAS DEL YUNQUE

LA CAZA DE DESTINOS

Se ha intensificado poderosamente la fiebre burocrática en todo el recinto provincial y no queda hijo de vecino, que no prepare sus redes, sus reclamos y sus hurones dispuestos a la caza del destino oficial.

De todos los rincones del lar acuden aspirantes, que han dejado sus bancas, sus ovejas pastueñas y sus pacíficas yuntas, preferiendo las incomodidades y el ajeteo de la vida ciudadana, plena de clorosis y raquitismo a las sanas aneurias soleadas de los campos y de las aldeas.

Antes de que un funcionario viejo y enfermo se decida a morir, una legión de aspirantes se ponen en marcha buscando influencias para conseguir el puesto que deja.

Bien está la actividad, en todos los órdenes de la vida, pero no es muy humano accechar el momento de la muerte para correr a solicitar la plaza que deja el infeliz.

¡Así andamos de medrados y lucidos con este insensato afán de afianzarse siquiera sea a los corvejones del presupuesto nacional para arrastrarse por la vida sin más aspiraciones ni afanes que la limitación inexorable de la nómina y esperar tranquilamente el momento de la jubilación.

En una república americana figuran en todas las dependencias oficiales unos cartellitos que no dejan muy bien parada la dignidad oficial de sus empleados.

Sobre poco más o menos vienen a decir lo siguiente:

—Los ciudadanos sanos y fuertes, no deben desear ni solicitar estos destinos que son desempeños por aquellos que no aprovechan para otra cosa.

—Es preferible fomentar industrias, criar gallinas, cerdos y hortalizas, ejercer el comercio, a estar aquí, esclavo del pueblo y sin aspiraciones ni fuerzas para crearse un porvenir.

—Los ciudadanos deben pensar en esto antes de pretender estos destinos.

Pero el caso es que a pesar de los millares de cartellitos diseminados por todo el territorio de la república, exhibiendo estos saludables consejos, los ciudadanos no se dan por enterados y acuden al olor del destino como las moscas a la miel.

Es este fenómeno de carácter universal que ha dado el traste con el equilibrio económico de las naciones, puesto que la mayoría de las capitales han sido invadidas por la falange de hombres de los campos y de las minas que encuentran las aldeas y los pueblos insostenibles y aburridos, sin teatros, cines ni cabarets.

Aquí en Almería donde la vida es un diario milagro y el que más y el que menos tiene que luchar un combate cada veinticuatro horas para salir adelante, tiene cierta explicación que las gentes ociosas, se atropellen si pongan en juego toda su habilidad para dar caza al destino que no puede llevarse al otro mundo el empleado que fallece.

Pero no tiene explicación que muchos se dejen sus campos, su cria de gallinas y los mostradores de sus comercios pueblerinos para pretender un destino humilde que para tantos infelices que no tienen nada representa la felicidad.

S. SERGIO

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

Reportajes deportivos

El boxeador Peña reta a todos los pesos welter de España

Uzcudum, Gironés y Martínez Alfara.—El cine y los caramelos.—Un "galletazo" a un alemán del Tercio...

Ocho de la mañana. Madrid es poco madrugador. Como los obreros ya han pasado hacia sus fábricas y talleres, la calle está desierta. Un encuentro oportuno. Un pisotón... Una mirada colérica, y cuando mi contricante iba a soltar un abjetivo duro, cambia su fisonomía, sonríe, y alargando ambos la diestra al mismo tiempo, surge el saludo cordial de dos antiguos amigos. De esta forma, fué nuestro encuentro con el gran boxeador asturiano del peso welter, José de la Peña, el gran golpeador de derecha.

—¿Adonde vas tan ligero... chico?

—A entrenarme...

—¿Hay combate pronto?

—En perspectiva muchos. Ahora me voy a Zaragoza donde estaré varios días de entrenamiento, y quizá haga allí algún combate si la oportunidad se presenta. Además me estoy preparando para el campeonato de España que lucharé con Ros.

—¿Cómo fué el perder con Montes?

—Pues chico, sencillamente, porque me robaron la pelea. Pero estoy seguro y dispuesto a conseguir la revancha en cuanto quiera enfrentarse conmigo, y además jugar la bolsa al vencedor, no porque la necesite, sino para incrementar el interés de este combate, y no solamente de ese boxeador, sino a todos los pesos welter españoles.

Uzcudum, Gironés y Martínez de Alfara

—¿Qué opinas tú de nuestros grandes boxeadores?

—Pues mira, de Uzcudum, que ganará muchas pesetas hasta que llegue uno que le toque bien y le haga besar la lona. Entonces se acabará para siempre porque ya va para viejo y lo que no ha conseguido hasta ahora, no lo conseguirá en lo sucesivo.

—¿Y de Gironés?

—Es precisamente es el mejor boxeador de España. Tiene una técnica especial y una buena pegada.

—¿Y de Martínez de Alfara?

—Pues es un muchacho que por su juventud ha de llegar si no lo malogran.

El cine y los caramelos

—¿Qué diversiones tenéis los boxeadores?

—De los demás, no sé. De mí te diré que mi entretenimiento más predilecto es el cine, pero también siento afición por el fútbol cuando juega algún equipo de mi tierra, y me entusiasman los toros pero viéndolos desde «barrera» para estar lo más cerca posible.

—¿Muchos noviazgos?

—Ninguno. Estoy interesado por una bella mejicana, pero... me contengo, porque sería perder mi carrera cosa que me interesaría mucho.

Peña se conforma con sacar del bolsillo de la americana el retrato de la paisana de Calles y admirarlo. Ya es bastante.

—Me conformo con esto—nos dice—. Y además, con ir al cine y comer caramelos como los chiquillos.

Error de interpretación

Charla que charla, Peña llega incluso a hablarnos de su vida en Africa como soldado del Tercio que fué. Y nos dice:

—Una mañana, estaba en el botiquín del campamento, muy limpio por cierto aquel día porque iba a pasar revista un alto mando, cuando se le ocurrió entrar a un soldado alemán que pertenecía al Tercio.

Llevaba un gran flemon en la boca. Se le ocurrió escupir en el suelo que estaba brillante como una patena. El comandante médico que estaba allí, al ver la acción, me dijo: «Peña, dale una bayeta a ese».

Y así lo hice. Le di tal galleta que por poco lo mato, dando el individuo más vueltas en el suelo que un peón.

La que armé fué tremenda. Resulta que en vez de «bayeta» para limpiar el suelo, entendí «galleta» como castigo por su falta de higiene.

El error no pudo ser más lamentable para el alemán...

ARGELINO
(Prohibida la reproducción.)

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

El señor Sánchez Guerra declina el encargo de formar Gobierno

El Rey ha ampliado el período de consultas y ha llamado de nuevo a Melquiades Alvarez

Se suspenden las garantías y se restablece la censura

Sánchez Guerra declina el encargo de formar Gobierno

Madrid 17, 2 t.—A las doce y veinte, acudió a Palacio el señor Sánchez Guerra quien al entrar, manifestó a los periodistas que llevaba la lista completa del Gobierno para someterla a la aprobación del Rey.

—Si la aprueba—dijo—se la facilitaré a ustedes a la salida.

A la una y cinco abandonaba el señor Sánchez Guerra el regío Alcázar. Rápidamente fué abordado por los informadores públicos y ante los requerimientos de éstos, se expresó así el jefe del partido conservador: —Hemos apreciado el Monarca y yo el conjunto de las diversas conferencias que tanto matutinas, vespertinas y nocturnas mantuve anoche con diferentes personalidades. De todo ello, he sacado la impresión de que no se podía formar ese Gobierno que necesita España en estos momentos gravísimos.

He podido formar Gobierno, naturalmente; pero hubiera sido un Gobierno mas. Aunque no soy jefe de nadie ni represento a nadie, he recibido muchas y muy valiosas ofertas de colaboración. Pero no me ha convenido nada. Mi experiencia de tantos años ha visto que eso no era conveniente al país; y estimando que me faltaban los concursos necesarios de diversas clases, aún teniendo ya la lista

del Gobierno en el bolsillo, he declinado el honoroso cargo que me confió el Rey, porque ese era mi deber.

Quiero hacer constar de una manera franca y terminante, que salgo de la cámara regia muy agradecido a las consideraciones de que fui objeto por parte del Rey.

Reconozco que, respecto a las Cortes Constituyentes, no he encontrado ninguna dificultad por parte del Monarca; pero las personas que habían de formar el Gobierno que yo proyecté no las he encontrado por ninguna parte, a pesar de haber sacrificado muchísimas cosas porque lo consideraba útil para el bien de España.

—En consecuencia, ¿qué ha aconsejado usted al Rey?—preguntó un periodista.

—Que llame a don Melquiades Alvarez por si él cuenta con concursos que a mí me han faltado, porque no hay que olvidar, y esto creo que deben ustedes tenerlo muy en cuenta, que yo soy de la derecha, y mi precedencia política es netamente conservadora.

Es muy posible—terminó el señor Sánchez Guerra—que a Melquiades Alvarez no le regateen esos concursos que yo uo logré captar.

soluto con el programa de don Melquiades y Sánchez Guerra.

El general Barrera ha dicho, que si él fuera un hombre civil, llevaría el convencimiento a los elementos de orden de la necesidad de formar el frente único contra los perturbadores.

El señor Cierva manifestó que la salvación de España está en la unión de todos los elementos de orden; y que por lo tanto, si se forma un Gobierno con esa base, él no tendría inconveniente en colaborar.

Goicoechea ha declarado que colaboraría muy gustoso en un Gobierno de concentración monárquica.

El conde de Romanones se ha pronunciado en forma análoga a los anteriores.

Este número ha sido visado por la censura

Diversas noticias

En el domicilio de Sánchez Guerra

A primera hora de la mañana acudieron al domicilio del señor Sánchez Guerra, los señores Piniés y Bergamín, conferenciando con don José durante un buen rato.

En el Ministerio del Ejército

Inmediatamente después de salir de Palacio el señor Sánchez Guerra salió también el secretario del Rey, quien se dirigió al Ministerio del Ejército, conferenciando con el general Berenguer durante media hora.

También acudieron al Ministerio del Ejército todos los ministros dimisionarios.

Sobre un movimiento militar

De madrugada comenzaron a circular rumores de haberse originado un movimiento militar en Getafe, en donde están destacadas diversas fuerzas de Artillería. Los periódicos han acogido esta mañana el rumor produciendo con la publicación de la noticia la expectación lógica.

Sin embargo, a primera hora de la mañana se logró averiguar que no se trataba de ningún movimiento militar, sino únicamente de la adopción de determinadas medidas de precaución con motivo de los incidentes surgidos a causa de un baile de máscaras y de la excitación alcohólica de algunos elementos con motivo del incidente, pero sin que este tuviera la menor trascendencia.

La reunión de anoche en casa de Sánchez Guerra

Se sabe que en la reunión que anoche celebraron los constitucionales en el domicilio de Sánchez Guerra, quedó trazado el plan del futuro Gobierno.

Inmediatamente después de haber este quedado constituido, se hubieran nombrado gobernadores y se hubieran destituidos los actuales municipios, constituyéndose otros de forma automática, compuestos con los exconcejales que lo fueron por elección popular en las elecciones anteriores a 1923. Las elecciones municipales se hubieran celebrado en el mes de

Otra nota del señor Cambó

Barcelona, 17, (5 t.)—Con el título «Ante el momento político» ha sido circulada por los periódicos una nota, que firma el señor Cambó, en la que se dice lo siguiente:

«Hay quien ha dicho que toda la historia de España es una lucha permanente entre la Providencia, que quiere salvarla y engrandecerla y los propios españoles, que se empeñan en disminuirla y destruirla. Por unas luchas políticas difíciles de explicar cuando se habla de ellas serenamente, se ha extendido entre muchos españoles y mu-

Manifestaciones de Romanones

Madrid 17, 12 n.—El conde de Romanones ha afirmado a unos periodistas, que había quedado demostrado de una manera evidente que la Corona no opuso obstáculo alguno para que el señor Sánchez Guerra desempeñara su misión felizmente, aunque bien es cierto que existen dificultades pero éstas no son invencibles.

—Si aconsejó al Rey que encargara de formar Gobierno a Melquiades Alvarez, fué porque quizá éste inspirase más confianza a los sectores antidinásticos, toda vez que la historia del acendrado monarquismo de Sánchez Guerra, podría originarles recelos.

Por descontento—terminó el conde—que si fracasaran las soluciones constitucionales, el Rey no se quedaría sin gobierno.

Marzo las provinciales en Abril

La Cámara única constituyente, en Mayo. A fines de dicho mes estaría constituida la cámara, comenzando inmediatamente a confeccionar la nueva Constitución.

Desde luego en el plan del proyectado Gobierno, entra la derogación de todos los decretos y leyes dictadas por Primo de Rivera, que se opusieran a las leyes que estaban vigentes antes de 1923. Se derogarían los Estatutos municipal y provincial y el código penal de la Dictadura.

Respecto a la jura de los ministros, se convino en que se sustituiría por una promesa de defender el dictamen de la Asamblea Constituyente y guardar lealtad al Rey hasta que dicho dictamen se pronunciase en uno u otro sentido.

La entrevista de Sánchez Guerra con Alcalá Zamora

Se sabe que la entrevista que ayer sostuvo el señor Sánchez Guerra con los presos políticos, se desenvolvió en un ambiente de gran cordialidad.

Sánchez Guerra insistió cerca de Alcalá Zamora para que le prestaran su colaboración los republicanos y socialistas, puesto que de esta forma tendrían en su mano contrastada en todo momento la actuación del Gobierno.

Les indicó además el Sr. Sánchez Guerra, que la colaboración podía ser de ministerios sin cartera para evitar la violencia de que los antidinásticos acudieran a Palacio.

Invocó razones de patriotismo manifestando que el país acogiera con entusiasmo la colaboración de las izquierdas, puesto que ello constituía una garantía máxima y que sus deseos serían fielmente interpretados y respetados.

A pesar de todos estos esfuerzos del señor Sánchez Guerra, no logró disuadir de su negativa a los que fué a consultar.

Se restablece la censura

A las cuatro de la tarde, fué restablecida la censura civil para la Prensa en todo el país.

chos extranjeros la preocupación de que puede encontrarse España envuelta de un momento a otro dentro de graves acaecimientos. Esta preocupación produce la emigración de capitales, la retirada de créditos y fatalmente la baja de la peseta.

Son muchos los que no se dan cuenta de que a cada punto que baja la peseta y sube la libra, todos los valores españoles bajan de valor, y la renta y las pensiones y los sueldos padecen una reducción poco perceptible hoy, pero que lo será terriblemente cuando con la normalización de la economía universal venga el alza de precios. En este momento, si no se ha contenido antes la baja de la peseta y provocando la revalorización que aún hoy es posible, España

padecerá los dolores de una crisis gravísima.

Yo no he negado nunca la primacía de los ideales sobre los intereses... aún reconociendo que la prosperidad de un país tiene una gran influencia en el grado de su civilización, tanto en el orden material como en el orden espiritual.

Yo he sido, y espero serlo siempre, un caballero servidor de grandes ideales; pero en este momento que vive España yo me dirijo a los hombres que de buena fe profesen cualquier ideal, el más extremo, el más alejado y contrario al que yo profeso, y les digo: «¿Por qué quereis lograr el triunfo de vuestros ideales sobre la miseria de España? ¿Por qué no entráis dentro de una legalidad que nadie os cierra y no buskais dentro de ella, sin ocasionar ningún daño a vuestra patria, el camino que lleve hacia el triunfo de vuestros ideales? ¿No veis que si lográseis el triunfo por el camino de la violencia y de la revuelta, destructores de riqueza y de crédito, os encontraríais ante una crisis que devoraría el régimen que hubiéseis hecho triunfar?».

MADRID

La policía detiene a uno de los que asaltaron a «Nosotros»

La policía de la primera brigada, que manda el comisario don Pedro Aparicio, detuvo ayer en la Puerta del Sol a Tomás Ibañez «el Jorobeta», que hizo varios disparos en la redacción de «Nosotros» cuando fué asaltada por los Legionarios de España. El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado del distrito de Chamberí.

Fusión bancaria

Se asegura que el Banco de Cataluña está en tratos—o quizá los ha cerrado ya—con otra entidad bancaria de abolengo en Barcelona para llegar a una fusión sobre la base de la primera de dichas razones sociales, y se agrega que principalmente se debe a esa circunstancia el alza experimentada en los últimos días por las acciones del repetido Banco.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Información general

Conferencias con Melquiades Alvarez

Los señores Ortega y Gasset y Piniés, conferenciaron esta tarde con don Melquiades Alvarez, ignorándose lo que trataran en dicha conversación.

No se debe hablar hasta conocer los hechos

Al terminar la conferencia antes mencionada, el señor Piniés recomendó a los periodistas que no comentarían las actitudes de los personajes interesados en la actual crisis, hasta conocer hechos concretos y evitar de esa forma injusticias y equívocos.

Cambó no ha podido ir a Palacio

Aunque esta tarde fué llamado desde Palacio para ser consultado el exministro señor Cambó, este no pudo acudir, por hallarse en cama con 40 grados de fiebre.

Su secretario señor Nadal, acudió a Palacio, llevando al Rey la contestación de la consulta. Esta consulta la formuló el Monarca por mediación del marqués de Torres Mendoza.

Rumores infundados

Al salir de Palacio esta tarde el conde de Maceda se asombró de los rumores que circulaban, por los que se decía que había sido llamado a Palacio el general Saro.

Cavalcanti partidario de una concentración de izquierdas

Madrid, 17, (10 n.)—El general Cavalcanti ha hecho unas declaraciones a un periodista, al que dijo que él es un decidido partidario de una concentración de izquierdas, incluso de las más avanzadas, pero conservando

siempre los prestigios de la Corona.

Si no se lograra esto—añade—se haría precisa una concentración liberal; y si fracasara esta, en último término habría que ir a una concentración eminentemente monárquica.

AL CERRAR LA EDICION

Un Gobierno de concentración monárquica

Madrid 18, (4 m.)—A las nueve de la noche se reunieron en el Ministerio del Ejército el general Berenguer y los señores Romanones, Alhucemas, Cierva, Wais, Bugallá, Bertrán y Musitu y Maurá. La reunión terminó a las doce y media.

A la salida manifestaron que habían examinado los puntos fundamentales de la actual situación, habiendo acordado ponerse de acuerdo y a disposición del Rey.

El señor Wais marchó a Palacio, informando al Rey de lo tratado. A la salida dijo a los periodistas que creía que mañana habría Gobierno. Acerca del presidente, afirmó que el Monarca lo meditaría esta noche, pues tiene tres nombres para ello. El primero que venga luego a Palacio, será el presidente.

El conde de Romanones recibió a los periodistas en su domicilio, diciendo que de los reunidos, sólo tres serían ministros, pues había que tener en cuenta la diversidad de matices de los reunidos.

Más de provincias y extranjero

El puerto de Pasajes

San Sebastián.—En el Salón de actos de la Diputación se celebró ayer una asamblea de representantes de fuerzas vivas de la provincia.

Ocupó la presidencia el presidente de la Diputación señor Aníbarro, quien expuso el objeto de la reunión, manifestando que era sabido de todos que el puerto de Pasajes no cuenta con los medios necesarios, y los que tiene a su disposición no se hallan en conveniente estado.

Un atropello

Bilbao.—Comunican de Galdácano que una camioneta de la matrícula de Bilbao se metió en la acera de la carretera y arrolló a Salvador Rique, de cincuenta y ocho años, que estaba conversando con una pareja de novios. Tanto éstos como Salvador fueron arrastrados largo trecho por

el vehículo, resultando los dos primeros con lesiones de pronóstico leve, salvo complicaciones, y el último, con la fractura de varias costillas y de las piernas, quedando en estado gravísimo.

Accidente del trabajo

Barcelona.—De Villanueva y Geltrú dicen que en la estación de M. Z. y A. se ha registrado un grave accidente del trabajo, a consecuencia del cual resultó muerto el obrero Juan García, y heridos de consideración otros dos llamados Pedro García Albadalejo y Miguel Martínez Fernández.

El accidente fué originado por el fuerte viento reinante, que echó el humo de la máquina sobre un vagón empujado por cuatro obreros, y que iba en dirección contraria a la de la máquina. El humo impidió que el maquinista se diese cuenta de la presencia de los trabajadores, y los arrolló con la locomotora.

Violenta nevada

Budapest.—Se ha registrado una violenta tempestad de nieve en la parte trasdanubiana de Hungría.

La circulación en varias líneas férreas ha quedado interrumpida, pero el tráfico está asegurado en 21 líneas.

Violentos incidente en los muelles de Londres

Londres.—En el muelle se han producido violentos incidentes con motivo del nuevo régimen de trabajo impuesto por los contratistas de carga y descarga.

Varios centenares de obreros se dirigieron al muelle y subieron a bordo de los buques donde trabajaban los que habían aceptado las nuevas bases de trabajo, emprendiéndola a golpes con ellos.

La policía tuvo que intervenir poniendo paz entre los trabajadores.

En favor de la paz industrial

Londres.—El primer ministro ha invitado a los representantes de la Federación Nacional de Patronos y del Consejo de la Trade Unión a conferenciar separadamente con él el jueves próximo.

El objeto de esta entrevista será la situación de la industria. El Sr. Macdonald desea que ambas partes puedan darse cuenta de la importancia que reviste el mantener la paz industrial si se quiere que el país recobre su prosperidad.

Si desea usted una buena encuadración visite

CASA F. VICIANA

Esta Casa tiene personal competente

PRECIOS ECONÓMICOS

GRANADA, 45 - A

El Rey amplía las consultas.—Melquiades Alvarez en Palacio

Madrid, 17, (6:30 t.)—El Rey ha ampliado hoy el periodo de consultas.

A las dos y media, acudieron a Palacio el marqués de Alhucemas y el conde de Romanones. Al salir fueron interrogados por los periodistas a los que dijeron que el Monarca persiste en su deseo de ir a las Cortes Constituyentes. Ambos señores le aconsejaron que encargara de formar Gobierno a don Melquiades Alvarez.

Romanones exclamó: —Habrá constituyentes a todo trapo.

Llega Melquiades Alvarez

A las cuatro y media fué a Palacio don Melquiades. A la salida manifestó que el Rey le había preguntado si caso que se encargara de formar Gobierno contaría además de los elementos constitucionales, con otros sectores importantes para la política del país. Don Melquiades contestó que formaría un Gobierno integrado por personas que defendieran con toda lealtad las Cortes Constituyentes, extendiendo la cooperación a otros elementos de la política contemporánea.

El Rey le contestó que ampliaría las consultas.

Una nota del Gobierno

Se suspenden las garantías constitucionales y se restablece la censura

Madrid 17, 10 n.—La tramitación de la crisis se ha seguido durante todo el día con viva expectación.

A las siete de la tarde facilitaron una nota en el ministerio de la Gobernación, diciendo que el levantamiento de las garantías se debió únicamente al periodo electoral; pero desaparecido éste, quedan suspendidas de nuevo y se restablece la censura de prensa.

El Gobierno—agrega la nota—estima que tal medida es adecuada para contener las campañas tendenciosas y de rebeldía, que alarman el espíritu público y merman la libertad de acción a los partidos y a los hombres públicos, con daños evidentes para el interés nacional.

De acuerdo con la anterior nota, la policía se personó en las

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias del extranjero

Subasta de 400 vestidos en Hollywood

Hollywood.—En uno de los estudios de esta ciudad se ha realizado estos días una venta sensacional.

Más de 400 vestidos llevados por las artistas favoritas de los aficionados al «cine» han sido vendidos a insignificantemente precio: un dólar la pieza.

No hay que decir que los vestidos y abrigos fueron vendidos rápidamente. Los compradores en su mayoría fueron empleados de los estudios cinematográficos y camareros de café.

Los vestidos habían pertenecido a Ruth Chatterton, Clara Bown, Kay Francis, Mary Brian y otras artistas cinematográficas.

El aniversario del hundimiento del «Maine»

Habana.—Con gran solemnidad se ha celebrado el aniversario del hundimiento del acorazado «Maine». Más de diez mil personas desfilaron por el monumento conmemorativo, donde se depositaron ramos de flores.

Asistieron el presidente de la República, autoridades y Cuerpo diplomático.

Petición de extradición

Montevideo.—El Gobierno ha manifestado que ha recibido del Gobierno de la República Argentina, la petición de extradición del ex ministro de Relaciones exteriores, señor Oyonarte, refugiado en el Uruguay desde el triunfo del movimiento del general Uriburu.

El Gobierno argentino acusa al señor Oyonarte de actividades subversivas contra el actual régimen. Se cree que el Gobierno uruguayo concederá la extradición pedida.

El viaje de la Reina Victoria

París.—La Reina Victoria llegó a las 17:40 precedente de Londres acompañada de la duquesa de San Carlos, marqueses de Carisbrooke, duque de Miranda y el intendente general de Seguridad.

Al descender del tren fué cumplimentada por Quinones de León, el director de policía municipal y varias personalidades.

La Reina se dirigió al hotel de la calle de Rivoli, en el que se hospedó.

A las 22 y 40 salió en dirección a París.

Fuó despedida por un representante del Presidente de la Re-

pública y muchas personalidades de la colonia española, entre ellas el señor Alba.

El embajador señor Quinones de León acompaña a la Reina hasta la frontera.

Se estrena «La ilustre fregona», del maestro Laparra

París.—En la Opera se ha estrenado «La ilustre fregona», basada en la novela de Cervantes, original del maestro Laparra, obteniendo un gran éxito.

Las tropas de Sandino se apoderan de una ciudad

Colón.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Nicaragua, dicen que los guerrilleros sandinistas se han apoderado de la ciudad de Gracias a Dios, después de derrotar a las fuerzas de la guardia gubernamental que la guarnición.

Se dice también que el capitán de un vapor norteamericano que navega por aquellas aguas ha recibido un mensaje pidiendo socorro, que le ha sido enviado por el jefe del destacamento de guarnición en Gracias a Dios.

Noticias de provincias

Un atracó

Valencia.—En la calle del Organista Plascencia, tres enmascarados atracaron esta madrugada a Tomás Marco, que en completo estado de embriaguez salía de un baile.

Los atracadores le causaron varias heridas graves por arma blanca y le robaron 75 pesetas que llevaba.

Suicidio

Barcelona.—En su domicilio, en la Avenida de Alfonso XIII, ha puesto fin a su vida, degollándose, la anciana Isabel Vallé.

Se atribuye tan fatal determinación a una dolencia de carácter nervioso.

El Crédito de la Unión Minera

Bilbao.—Se han reunido los acreedores y accionistas del Crédito de la Unión Minera, en liquidación, y aprobaron la propuesta de la Junta en el sentido de que se conceda una prórroga de cinco años para la liquidación de la citada entidad.

Desprendimiento de tierras

San Sebastián.—En Escoriaza, un desprendimiento de tierra en la línea del ferrocarril anglovasco navarra interceptó el paso.

En Elgoibar también un des-

prendimiento de tierra en la línea de los Ferrocarriles Vascongados hizo descarrilar un tranvía eléctrico, cuyos pasajeros se vieron obligados a trasbordar y terminar el viaje en autobuses.

Amor frenético

San Sebastián.—Esta tarde, debajo del puente de Santa Catalina, un joven paseaba con dos muchachas, cuando una de ellas Aquilina Sáenz, de 22 años, se arrojó al Urumea por rivalidades amorosas entre ambas jóvenes respecto del muchacho que las acompañaba.

Resultó con lesiones en la cabeza y excitación nerviosa.

Los bomberos la extrajeron del agua, siendo presenciada la operación por mucho público.

Una tortuga de 54 kilos

Santander.—Comunican de Suances que cuando pescaban esta mañana en las rocas de la costa Francisco Salas y Gumerindo Peña vieron que flotaba un objeto raro.

Cuando éste quedó sobre la playa fueron a ver lo que era, y se encontraron con una tortuga enorme.

Mide 105 centímetros de largo y 70 de anchura. La condujeron viva al pueblo, donde al pesarla dio 54 kilos.

Esta tortuga, que ha sido admirada por todo el pueblo, la ha adquirido el dueño de una finca de Suances para conservar la en su jardín.

Semanario denunciado

Barcelona.—A instancia del fiscal ha sido denunciado el semanario anarquista «Acción» por la publicación de un artículo que se considera exhorta a la rebelión.

Santander.—En el Ayuntamiento se celebró una reunión de presidentes de las principales entidades con carácter nacional con objeto de recaudar la cantidad necesaria para adquirir el hotelito de San Quintín, de esta ciudad, que constituye un verdadero museo galdosiano por estar allí los principales recuerdos de don Benito Pérez Galdós, la mayoría de los manuscritos de los «Episodios nacionales» y de otras obras.

Santander pretends figurar a la cabeza de esa suscripción.

El señor Zugazagoitia, procesado

Bilbao.—El escritor socialista don Julián Zugazagoitia ha sido procesado por la publicación de un artículo de carácter social en el semanario «La Lucha de Clases».

Un robo

Ciudad Real.—En Puebla de Don Rodrigo han sido robadas las cajas de caudales del Ayuntamiento y del Juzgado municipal.

Es el sexto golpe de esta clase realizado en los pueblos de la provincia, sin que la Guardia civil ni la Policía encuentre a los autores.

Tres casas destruidas

Burgos.—En Medina de Pomar se declaró un incendio que destruyó dos casas. Las pérdidas son de consideración.

—En el pueblo de Quintanilla del Agua, otro fuego destruyó una casa propiedad de la vecina María Arribas.

Imposición de una cruz

Ferrol.—Con toda solemnidad y asistencia de autoridades y numerosos invitados se verificó ayer la ceremonia de imponer al Contramaestre de la Armada don José Rañales Otero, la cruz del Mérito Naval.

Con este motivo se pronunciaron discursos.

Nuevo jefe de Estado Mayor

Cartagena.—El contraalmirante don Demetrio Gómez Tomasey se ha posesionado del cargo de jefe de Estado Mayor de este departamento marítimo.

Dióle posesión, con las formalidades de rigor, su antecesor el capitán de navío señor Navia Ossorio.

Manifestaciones del gobernador de Barcelona

Al recibir esta noche a los periodistas el gobernador civil, el redactor de «Solidaridad Obrera» preguntó cuando serían puestos en libertad los presos gubernativos; el gobernador dijo que no podía dar una contestación concreta en estos momentos por verse obligado a seguir la misma conducta que el Gobierno.

«Este» dijo el Sr. Mráquez Caballero—está actualmente en suspenso, y yo no puedo tomar otra determinación que la de velar por el mantenimiento del orden público. Los presos gubernativos lo fueron por indicación del Gobierno, y yo no puedo resolver por mi propia cuenta. Si el Gobierno que suceda al del general Berenguer ordena que dichos presos sean puestos en libertad, y yo continuo desempeñando este cargo, cumpliré la orden inmediatamente. Pero mientras no haya Gobierno no puedo tomar determinación alguna sobre el particular».

Añadió el gobernador que en la mañana del domingo recibió orden de suspender los actos públicos, y que no suspendió el mitin del Bosque, queriendo para ello interpretar la orden del Gobierno en sentido benévolo.

Las hazañas de un loco

Sevilla.—En El Pedroso, calle de Primo de Rivera núm. 12, habitaba José Alonso Macías, de sesenta y tres años, sujeto que tiene perturbadas las facultades mentales. José prendió ayer fuego a la casa, que quedó destruida por las llamas.

La Guardia civil intentó detener a José, pero éste, armado de un hacha, un machete y una navaja descornal, hizo frente a los guardias y consiguió darse a la fuga.

Poco después llegó a la casa del factor de la estación José Tebas y a golpes de hacha derribó la puerta de la vivienda. Una vez dentro intentó asesinar a la familia del factor, que consiguió salvarse saltando al campo por una ventana.

La Guardia civil que perseguía al demente consiguió detenerle.

Suscripción para adquirir el hotel de Pérez Galdós

Santander.—En el Ayuntamiento se celebró una reunión de presidentes de las principales entidades con carácter nacional con objeto de recaudar la cantidad necesaria para adquirir el hotelito de San Quintín, de esta ciudad, que constituye un verdadero museo galdosiano por estar allí los principales recuerdos de don Benito Pérez Galdós, la mayoría de los manuscritos de los «Episodios nacionales» y de otras obras.

Santander pretends figurar a la cabeza de esa suscripción.

Obrero agredido

Bilbao.—Esta tarde, al abandonar el trabajo en la imprenta del señor Grijelmo uno de los obreros que trabajan en la misma, y que vino de Madrid hace algún tiempo, fué agredido por los obreros en huelga, parados desde hace cerca de un año.

Los agresores se dieron a la fuga después de apalearlo al esquilro, sin que hasta ahora hayan sido detenidos. El herido fué curado en la Casa de Socorro del distrito.

Se reorganiza la Federación Regional

Córdoba.—Con la asistencia

SECCION HUMORISTICA

Lección de doctrina

—¿Cuántas son las personas de la Santísima Trinidad?

—Diez y siete y a toas les lava mi madre la ropa.

—Eso que tú dices son los frailes de la Santísima Trinidad.

—Pero, ¿es que los frailes no son personas?

En el fieltro

—¿Qué lleva usted en esos costales?

—Cuatro fanegas de cebada—dice en voz muy baja.

—¡Hombre! Parece que tiene miedo de que se sepa lo que lleva.

—Como que si se entera el borrico no anda un paso sin que le eche un pienso.

Entre aficionados

—Tú no tienes que hacer más que lo que yo te digo si quieres llegar a ser algo en el toreo. El día que torees, te das una untura de mantequilla de cacao por tó el cuerpo. El toro se acerca a tí, pero te huele a cacao y pasa junto a tí sin darte la corná.

—¿De modo que consiste en el olor?

—Nada más que en el olor.

—Bueno, pues va a torear tu padre por que yo no me fio, no me vayan a echar una tarde un toro «costipao».

LUIS ESTESO

de representantes de las ocho provincias andaluzas se ha celebrado una asamblea de elementos de las Artes Gráficas acordando reorganizar la Federación Regional Andaluza de dicho ramo y adherirse a la nacional en su día.

Un hombre gravemente herido de una puñalada

Huelva.—Ya de madrugada en la calle de Primo de Rivera, al salir de un baile embriagado le dieron una tremenda puñalada a Manuel Martínez Díaz, el cual ingresó en gravísimo estado.

El agresor, se dió a la fuga ignorándose su paradero.

Caida mortal

Huelva.—En el pueblo de Encinasola y burlando la vigilancia del conductor de una camioneta se subió en la trasera Justo Luque Márquez de cuarenta y cinco años, el cual se cayó en una revuelta, falleciendo en el acto a causa del golpe.

El mecánico fué detenido.

Viaje de Infantes

Sanlúcar de Barrameda.—Añoche en el expreso marcharon a Madrid S. S. A. A. los Infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans.

Fueron despedidos por las autoridades y distinguidas personalidades.

Crisis entre los pescadores

Santander.—Por el temporal que reina en el mar, la crisis de trabajo es grande entre los ele-

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconii Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Las mejores ampliaciones fotográficas son las de

— CASA F. VICIANA —

— ESTAS NO SE PICAN —
— RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS —
No confundirse: Granada, 45 A

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

DINERO

Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.

INFORMARÁN:

JUAN MANUEL CRUZ

OBISPO ORBERA, 28

El «Heraldo de Almería»

es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

mentos de pescadores que están paralizados.

El gremio de pescadores repartió hoy 22.000 pesetas entre la gente del mar más necesitada.

Acto comunista suspendido

Lérida.—La autoridad gubernativa suspendió ayer un mitin comunista que debía celebrarse en el teatro de los Campos Eliseos y en el que debían hablar Maurin, Colomer y otros significados elementos.

Estos se trasladaron en manifestación al Gobierno civil para protestar de la suspensión y la Benemérita procedió a despejar la rambla de Aragón.

Los agentes de vigilancia procedieron a arrancar numerosos pasquines subversivos que habían sido fijados en los lugares públicos.

Un incendio.—Hundimiento de un piso

Barcelona.—En la madrugada última se produjo un incendio en el piso segundo de la casa núm. 16, de la calle de Nuncio Viejo residencia del interventor de la sucursal del Banco de España señor Abreu hundiéndose el pavimento de la alcoba donde a la sazón se hallaba acostada su señora doña María Vieira que cayó envuelta en escombros al piso inferior.

Repuestos de la sorpresa los vecinos de este piso habitados por el catedrático del Instituto don José Dará y su familia, atendiéron solicitamente a la señora de Abreu hasta que pudo ser trasladada a una clínica particular inmediata donde le fueron apreciadas lesiones y contusiones de pronóstico reservado.

El servicio de incendios consiguió extinguir pronto el fuego que se había iniciado en una chimenea francesa y durante varias horas había ido requemando el maderamen del piso.

Nevada en Madrid

Madrid.—Desde las primeras horas de la mañana ha estado nevando en la Corte, habiendo descendido grandemente la temperatura.

Otras nevadas

Se reciben noticias de Logroño, Burgos y otras ciudades norteñas, dando cuenta de haber caído abundantes nevadas y hacer un frío enorme.

Este número está censurado

GINÉS DE HARO HARO
ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14

BOLSA

Cotizaciones del día 17

Deuda 4% interior	66'20
» 5% amortizable	84'00
» 4%	74'50
Banco de España	579'00
Idem E. de C.	312'00
Idem H. A.	227'00
Tabacalera	000'00
Libras	49'00
Francos	39'55
Dólares	10'09

En cuarta plana

originales de interés

Apartado 72

LA CAMPANA

Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina

Servicios a la carta

ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS

Gran bar moderno

— Magnífico salón de billares —

SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES

Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

CASA PLAZA - MUEBLÉS

Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

Grandes Almacenes de San José

TIENDAS, 15, Y AZARA, 2

TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES

En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos

Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido

También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas

No dejen de visitar estos almacenes

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia

— Precios económicos —

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

HOTEL MALAGA

DE FERNANDO SIERRA LÓPEZ

(NUEVO PROPIETARIO)

Comedor y cocina a cargo del dueño

Mozo a todos los trenes

Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono

— Salinas, 2. MÁLAGA —

Con vista la calle del Marqués de Larios—Frente al Café «El Gallo»

Café «Bar Olimpia»

Boulevard, 60

CERVEZA :: LICORES :: APERITIVOS

Vinos de marca de todas clases

Servicio esmerado :: Variedad y abundancia en «tapas»

CAFE 0'40 (incluida propina)

Vida religiosa

Santos de hoy

San Simeón, obispo y mártir; San Eladio, Arzobispo de Toledo; San Teotónio Prior de Coimbra; Claudio, Alejandro, Cucia, Lucio, Silvano, Rótulo.

San Simeón que vivió en los tiempos del Emperador Trajano, y primo de Cristo Nuestro Señor, a la muerte de Santiago el Menor, fué elegido sucesor suyo, y segundo Obispo de Jerusalén.

Durante todo el tiempo que estuvo al frente del Episcopado gobernó santísimamente aquella iglesia, dando muestras en todos sus actos de un celo verdaderamente admirable y constituyendo el ejemplo y la veneración de todos los fieles.

Y últimamente para completar la obra comenzada, fué clavado en una cruz, y allí crucificado, el día 18 de Febrero del año 109: imitando de este modo el sacrificio del Señor.

Jubileo circular

Hoy en la Iglesia de Santo Domingo: mañana en las Siervas de María. Exposición a las 8, Misa Mayor a las 9, y Rosario y Reserva de S. D. M. a las 5 de la tarde.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 638 kilogramos; Ternera, 1 con 36 kilogramos; lanars, 2 reses con 27 kilogramos; cabrias, 13 reses con 198 kilogramos; cerdos, 11 con 599 kilogramos.

Total: 1.498. Se inutiliza un hígado de cerdo. Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta y cuatro a cuarenta y una pesetas; al detall se vendieron de treinta y cinco a cuarenta y cinco céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado: del país 5.500 de África 17.000.

Total: 19.500. Se han vendido el 100 de África a diez y nueve cincuenta pesetas; del país a veinte y una peseta; al detall se vendieron de veinte a veinte y dos y medio céntimos.

Malos tratos

Francisca Callejón González ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Francisco Llebrei Espin y Joaquín López Espin, porque le hicieron objeto de malos tratos de palabras y obras.

Se traspasa o alquila

Panadería acreditada en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Por amenazas

Manuel Carmona Rubio, denunció ante el señor Comisario de policía que había sido amenazado de muerte por José González.

Herido

Ayer se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro a Manuel Cruz González, quien presentaba una herida de pronóstico leve.

Según manifestó la herida se la produjo al empujarle un desconocido.

Una riña

Cuando se encontraban en la Plaza de Abastos, Manuel Ramírez Jerez, y Diego García del Aguila, sostuvieron una reyerta por motivos fútiles, produciendo un gran escándalo.

Fueron detenidos y puestos a la disposición de las autoridades.

Denuncia

Olalla Alcázar Savador, ha denunciado en la «Comi» a Juan Galera López (a) el hijo de la Ca teta, porque penetró en el domicilio de la denunciante y le destruyó muebles y otros objetos que valora en 90 pesetas.

Intenta agredirle

Juan Ubeda Morales denunció ante el puesto de la Guardia Civil de los Molinos, que Francisco López Quesada intentó agredirlo con un revólver.

Inmediatamente la Benemérita procedió a la detención del Francisco López, ocupándole un revólver sistema «Smith». Dicho individuo fué puesto a disposición de las autoridades que entienden en el asunto.

Envases

De las mejores marcas a precios sin competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor «Maria R.» de Adra con carga general y pasajeros. El «Monte Toro» de Melilla con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor «Maria R.» para Barcelona con carga general y pasajeros.

El «Ayala-Mendi» para Alicante con carga general y pasajeros.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Matilde Merino Cebra, José Roble Martín y Antonio Aran.

Centros oficiales

De Hacienda

Por esta Depositaria Contaduría se han puesto al pago los siguientes libramientos: Don Antonio Palarés, Don Vicente Bue-

so, Sr. Jefe de Telégrafos, Sr. Administrador de Correos, Don Francisco Ferrón, Don U. Abad Don José Pino, Don D. Caparrós Don N. Ortega, Don F. Navarrete y Don F. Haro.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Márquez.

Hospital Provincial

Médico: don Federico Soria. Practicante: don José García Aguilera.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS

Luis Zabarán Gómez, María Leal Pastor, Dolores Jurado Medina.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS

Francisco Díaz Reina, Hermi nia Moya Rueda, José Ruano Hermoso, Rafael Sánchez Díaz, Salvador Brú Torregrosa, Andrés Cebrian Maldonado.

De la provincia

Por daños

Lacainena.—Diego Benzal Rodríguez denunció ante el Comandante del puesto de la guardia civil de este pueblo, que su convecino José Ramos Navarro había penetrado con varias cabezas de ganado en una finca de su propiedad, produciéndole daños en un olivar.

La benemérita instruyó el atestado de rigor que pasó al juzgado correspondiente.

Teatros y Cines

Hesperia

A las 9'30 Reportaje Gráfico Verdager n.º 80 una parte «Haciendo el indio» dos partes «Tres noches de don Juan» cinco partes.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadravillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40). ¿QUIERE ENTERARSE?. LEA HERALDO DE ALMERIA

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA.

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumería

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas de España y del Extranjero. Noticias políticas y generales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 3 columns: Location, Duration, Price. Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50. Extranjero. 12'00

PAGO ADELANTADO

Femeninas

AMAR MAL

Hace algún tiempo un hombre, hablándome de sus amores con una linda mujer que no le correspondía como él deseaba, me decía: «Es que ella no vé como la quiero yo, ni lo verá por mucho que quiera demostrárselo; a mi «no me luce el cariño». Y me

pareció admirable la expresión, por lo justa y exacta.

«No me luce el cariño», como «no me luce el trabajo», indican lo mismo; que el que realiza la acción, no la sabe realizar y a pesar de su esfuerzo no logra lo que se propone.

Y en efecto; vengo observando que en nuestro bendito país, la gente «no sabe amar», amando mucho y muy intensamente. Veamos:

Ama el hombre a la mujer y la mujer al hombre; son capaces

de todos los disparates posibles el uno por el otro; de «todos los disparates» pero de ninguna acción razonable y menos de un verdadero sacrificio espiritual.

«Mía o de la muerte» es aún el axioma melodramático de la mayoría de los enamorados españoles. «Mío para toda la vida» es la expresión de ellas.

La frase verdaderamente enamorada sería «Mía mientras te haga feliz». «Mío mientras me quieras», pero «Tuya, (o tuyo) hasta que me muera». Esas serían las frases verdaderamente pasionales, que indicarían una renuncia a la propia felicidad en aras de la del ser amado.

Pero esto es imposible en la psicología semiárabe y semibárbara del español apasionado, y cuando ella se aleja del amor que un día la retuvo, la navaja, si él es de clase humilde, y el revólver si sus medios económicos son mayores, ponen triste epílogo a la fatal novellita... Ella es menos sanguinaria, pe-

ro también procura vengarse como puede del olvido del galán, como si el galán fuera responsable de ese olvido...

No puede comprender la psicología española, que el amor viene cuando quiere a nuestro corazón y cuando quiere se vá, sin tener en cuenta para nada la propia voluntad del enamorado, que tal vez es refractaria a la pérdida de aquel amor.

«El engaño», se dice... pero no se mira que a veces el que parece engañador fué el verdadero y primer engañado por la propia ilusión, y el primero, por lo tanto, en deplorar el percance sentimental.

Pero nada de esto tiene valor para la psicología de nuestros «pasionales», y siguen haciendo sus víctimas a las personas por quienes son capaces de «cualquier disparate».

Y quieren; quieren mucho y muy de veras estos hombres y estas mujeres semiárabes y semibárbaros; quieren con intensidad y hondura, pero... no saben querer, y al igual de aquel que trabajando mucho y con ahinco vertiendo raudales de sudor y destrozándose en la labor, no logra que esta salga bien porque no sabe hacerla, así estos hombres y estas mujeres, aun ponien do toda su alma en su amor, como no saben amar, su amor «no sale» todo lo perfecto que debiera.

REGINA

(Prohibida la reproducción)

Concurso en defensa de los animales

Entre los niños de las Escuelas de primera enseñanza y alumnos menores de 16 años de los Centros de Segunda Enseñanza, se han organizado dos concursos cuyo plazo terminará el día 15 del próximo mes de Marzo, en los que se otorgarán 1.500 pesetas distribuidas entre 40 premios, siendo los más importantes de 200, 150 y 100 pesetas.

Los temas que han de contestar los concursantes son:

- (a)...¿Es beneficiosa para la educación de los sentimientos del pueblo español la supresión de las banderillas de fuego y la prohibición de que los niños menores de catorce años asistan a las corridas de toros?
(b)...¿Qué impresión te causó la primera capea, becerrada o charlotada que presenciaste o la primera vez que viste poner a un toro banderillas de fuego?

(c)...¿Qué es que en un país civilizado deben divertirse con espectáculos donde se trata con tanta crueldad a los animales?

Los trabajos se enviarán al Secretario de la FEDERACIÓN IBERICA DE SOCIEDADES PROTECTORAS DE ANIMALES Y PLANTAS, Sección Madrid, Génova 16, 1.ª; sin firma y con lema y acompañados de una plica cerrada, donde constarán los nombres y direcciones del concursante y del Centro de Enseñanza donde estudie y la edad del autor del trabajo.

Los tres primeros premios de cada concurso, se publicarán en un folleto junto a una breve exposición de la campaña y aspiraciones de la Federación Ibérica respecto a las corridas de toros.

P. C.

De la Comisaría

Por atentar contra la autoridad

Ayer tarde fué detenido por la guardia de seguridad, Antonio López Galera (a) el Hijo de la cateta, quien días pasados atentó contra la guardia municipal.

Marido «cariñoso»

La guardia de seguridad, presentó ayer tarde en la Comisaría a Antonio Fernández Verdagay, por haber maltratado bárbaramente a su esposa Gracia Flores Sánchez y a Matilde Lloplis Villavicencio.

El hecho ocurrió en la Confeitería del señor Granados.

El viaje del príncipe de Gales

Arequipa.—Ayer domingo por la tarde llegaron en avión a esta ciudad el príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge, procedentes de Lima.

Los príncipes ingleses fueron recibidos por las autoridades, que les dieron la bienvenida. El Príncipe de Gales contestó al saludo en español y conversó en la misma lengua con los oficiales que habían acudido al aeródromo, a quienes manifestó su gratitud por el cordial recibimiento que le habían tributado. También dió las gracias en español a los aviadores que habían escoltado su avión durante su vuelo.

Poco después los príncipes continuaron su viaje a Cuzco, en tren.

Lea usted Heraldo de Almería



A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U. S. ROYAL HEAVY SERVICE. Encuentran que, así equipados, sus coches rinden un servicio continuo sin demoras en la carretera... Sean cualesquiera las necesidades de sus transportes, hay una U. S. ROYAL HEAVY SERVICE ideada y construida para satisfacerlas: la nueva U. S. ROYAL HEAVY SERVICE BALLOON (desde la sección 7.00a a la sección 10.50) para trabajos que exijan gran almohadillado y largo kilometraje; la HEAVY SERVICE de alta presión para el duro servicio de los camiones. El revendedor más próximo le dirá cual de ellos le conviene. Visítelo.

U.S. ROYAL